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Ερώτηση 

Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη, 

Θέμα: «Έξαρση της εγκληματικότητας και υποστελεχωμένα 
Αστυνομικά Τμήματα στην Αττική». 

Κύριε Υπουργέ, 

Το πρόσφατο περιστατικό (30.03.2025) με έναν άνδρα επιτιθέμενο με 
κατσαβίδι, ο οποίος εισέβαλε στο Αστυνομικό Τμήμα Κορωπίου, και στη 
συνέχεια τραυμάτισε δύο αστυνομικούς μέσα στο ίδιο το τμήμα, αποδεικνύει 
τα σοβαρά ζητήματα στελέχωσης και υποστελέχωσης και κατά συνέπεια  
ανεπαρκούς αστυνόμευσης που αντιμετωπίζουν αρκετά αστυνομικά τμήματα, 
ειδικά της Αττικής, δεδομένης και της έξαρσης της εγκληματικότητας. 

Όπως διαπίστωσαν συνδικαλιστές της ΕΛ.ΑΣ. που έφτασαν στο Α.Τ. Κορωπίου, 
αφού έληξε η επίθεση, την ώρα που ο 51χρονος εισέβαλε στο Τμήμα 
βρίσκονταν στο κτίριο μόλις τέσσερις αστυνομικοί. Οι δύο επάνδρωναν το 
Αστυνομικό Τμήμα στο ισόγειο (ο διοικητής και ο αξιωματικός υπηρεσίας) και 
οι άλλοι δύο το Τμήμα Ασφαλείας στον πρώτο όροφο (ο διοικητής και ο 
γραμματέας). Σύμφωνα με τους συνδικαλιστές της Αστυνομίας, μόλις τέσσερις 
αστυνομικοί στη βάρδια δεν είναι αρκετοί για να καλύψουν τις ανάγκες μίας 
περιοχής όπως το Κορωπί (όπου ζουν περίπου 20.000 κάτοικοι). 

Το αποτέλεσμα ήταν ο 51χρονος να μπει ανενόχλητος στο κτίριο και να 
αιφνιδιάσει τους πάντες. Και αυτό εφόσον  δεν υπήρχε σκοπός στο Αστυνομικό 
Τμήμα και η είσοδος σε αυτό ήταν ελεύθερη. 

Το γεγονός, ότι ο άνδρας αυτός εισέβαλε στο ΑΤ Κορωπίου, κατορθώνοντας να 
τραυματίσει τον Αστυνομικό Υπηρεσίας και τον Διοικητή του Τμήματος, 
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καταδεικνύει τις ελλείψεις στις υποδομές, στην ασφάλεια των κτιρίων, αλλά και 
στο αστυνομικό προσωπικό.  

Το ανωτέρω συμβάν στο Αστυνομικό Τμήμα Κορωπίου είναι μια ακόμη απόδειξη 
πως τα Αστυνομικά Τμήματα και τα Τμήματα Δίωξης και Εξιχνίασης 
Εγκλημάτων, ιδίως στην Νοτιοανατολική Αττική, που παρατηρείται έξαρση των 
φαινομένων εγκληματικότητας, πρέπει να ενισχυθούν άμεσα με αστυνομικό 
προσωπικό και με ανακριτικούς υπαλλήλους, όπου είναι παγκοίνως γνωστό 
υπάρχει μεγαλύτερη έλλειψη. 

Επειδή, μετά τις συγχωνεύσεις αστυνομικών τμημάτων που επήλθαν με το 
Π.Δ. 7/2017 (Α’ 14), είναι ολοφάνερο ότι μειώθηκε δραστικά ο αριθμός των 
διαθέσιμων αστυνομικών δυνάμεων στην περιοχή. 

Επειδή, το υπαρκτό πρόβλημα στελέχωσης των αστυνομικών τμημάτων,  
έγκειται στο γεγονός ότι η πραγματική δύναμη που υπηρετεί σε αρκετά 
Αστυνομικά Τμήματα της χώρας είναι έως και 40% μικρότερη από την 
προβλεπόμενη, καθόσον υπάρχουν αποσπάσεις και μετακινήσεις για κάλυψη 
άλλων αναγκών, με αποτέλεσμα όσοι αστυνομικοί υπάλληλοι έχουν 
αποσπαστεί, να αναφέρονται – περιλαμβάνονται ως δύναμη ενός αστυνομικού 
τμήματος, ενώ στην πραγματικότητα υπηρετούν αλλού.  

Επειδή, είναι αδύνατον τα Αστυνομικά Τμήματα να ζητήσουν ενίσχυση αφού 
«τύποις»  φαίνονται ότι  οι οργανικές θέσεις να είναι καλυμμένες, ενώ η 
πραγματικότητα είναι εντελώς διαφορετική. 

Επειδή, πολλές από τις υπηρεσίες αυτές λειτουργούν με δύναμη κάτω του 40% 
της οργανικής τους δύναμης, γεγονός που καθιστά αδύνατη την αντιμετώπιση 
της έντονης εγκληματικότητας, αλλά είναι παράλληλα και ιδιαιτέρως επικίνδυνο 
για τους υπηρετούντες αστυνομικούς. 

Επειδή, η σημαντική υποστελέχωση των Αστυνομικών Τμημάτων εντοπίζεται 
και στα Α.Τ του κέντρου της Αθήνας, όπως Ομόνοια, Ακρόπολη, Κολωνός αλλά 
και στη Δυτική Αττική, που η υπάρχει ένταση της εγκληματικότητας. 

Επειδή, η έλλειψη προσωπικού καθιστά την αστυνόμευση, ειδικά κατά τις 
βραδινές ώρες, ελλιπή και αναποτελεσματική. 

Επειδή, η Διεύθυνση Επισήμων της ΕΛ.ΑΣ παρουσιάζει ελάχιστες ελλείψεις. 

Κατόπιν των παραπάνω, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός, 



1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε για την ενίσχυση των 
υποστελεχωμένων Αστυνομικών Τμημάτων της Αττικής, ως και την 
βελτίωση των υποδομών για την καλύτερη προστασία των αστυνομικών 
υπαλλήλων; 

2. Ποια συγκεκριμένα μέτρα προτίθεστε να λάβετε για την αντιμετώπιση 
της αυξανόμενης εγκληματικότητας στις γειτονιές της Αττικής και τις 
ελλείψεις στην αστυνόμευση, ιδιαίτερα τις βραδινές ώρες;  

3. Πόσοι από τους 2.500 αστυνομικούς που υπηρετούν στη Διεύθυνση 
Επισήμων επέστρεψαν στις οργανικές τους θέσεις, όπως είχε εξαγγείλει 
ο Πρωθυπουργός τον Σεπτέμβριο του 2023; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής  

 

 

Γεώργιος Β. Μουλκιώτης 

 




